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港铁人编辑           


2013年安全工程师《安全生产技术》实战模拟试题(5)

总分：100分  及格：60分   考试时间：150分

必做部分 一、单项选择题(共60题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)

(1) 属于兼有直接接触电击和间接接触电击防护的安全措施是(         )。 

A. 安全电流

B. 安全电阻

C. 安全电医

D. 安全导电 

(2) 《锅炉压力容器制造监督管理办法》中，将压力容器划分为A、B、C、D共4个许可级别，其中铁路罐车、汽车罐车或长管拖车、罐式集装箱属于(         )。 

A. 制造许可A级

B. 制造许可B级

C. 制造许可C级

D. 制造许可D级 

(3) 在设备状态监测和故障诊断中，(         )是设备异常或故障信息的重要载体。 

A. 设备的信号检测

B. 设备的状态矢量

C. 设备的变化信息

D. 设备的基本模型 

(4) 生产性噪声一般声级较高，有的作业地点可高达(  )dB(A)。 

A. 60～90

B. 80～100

C. 100～120

D. 120～l30

(5) 颚式破碎机上部：直接给料，落差小于1m时，可只做(         )而不排风。 

A. 密闭罩

B. 除尘

C. 冲天炉

D. 通风管 

(6) 常用的铁路运输安全设计技术方法有强化运输设备的(  )等。 

A. 安全性、隔离、闭锁

B. 稳定性、隔离、闭锁

C. 安全性、稳定性、隔离

D. 安全性、稳定性、闭锁 

(7) 人体代谢所产生的能量等于消耗于体外做功的能量和在体内直接、间接转化为热的能量之和，其能量代谢类型不包括(         )。 

A. 基础代谢

B. 安静代谢

C. 实际代谢

D. 活动代谢 

(8) 衡量物质火灾危险性的重要参数是(         )。 

A. 闪点

B. 爆燃

C. 闪燃

D. 燃点 

(9) 《火灾分类》规定，把固体物质，如木材、棉、毛、麻、纸张等引起的火灾称为(         )。 

A. D类火灾

B. C类火灾

C. B类火灾

D. A类火灾 

(10) 比较各类感觉的反应时间，发现听觉的反应时间最短，约(         )s，其次是触觉和视觉。 

A. 0．1～0．2

B. 0．05～0．1

C. 0．1～0．15

D. 0．05～0．2

(11) 厂区干道的路面要求中，有单向行驶标志的主干道宽度不小于(         )m。 

A. 3

B. 5

C. 7

D. 10

(12) 锅炉压力容器使用安全管理中，要求使用单位必须建立一套科学、完整、切实可行的锅 炉压力容器管理制度，其管理制度应包括(         )。 

A. 管理制度和专责管理

B. 管理制度和操作规程

C. 照章运行和专责管理

D. 操作规程和定期检验 

(13)下列选项中，可能发生爆炸的粉尘的最小浓度有误的是(         )。

A. 各种煤尘为30～40g/m<sup>3</sup>

B. 淀粉为9g/m<span style="line-height:15px;"><sup>3</sup></span>

C. 糖为10．3g/m<sup>3</sup>

D. 铝及硫磺为7g/m<sup>3</sup>

(14) 一般情况下，机器的可靠性高于人的可靠性，(         )就可将人从机器的危险点和危险环境中解脱出来，从根本上提高人机系统可靠性。 

A. 实现生产的机械化和自动化

B. 实现零件标准化、设备系列化

C. 实现部件通用化和零件标准化

D. 实现系统“自动保险”装置 

(15) 下列选项中，关于视觉的运动规律有误的是(  )。 

A. 眼睛的水平运动比垂直运动快

B. 视线运动的顺序习惯于从右到左，从上到下，顺时针进行

C. 对物体尺寸和比例的估计，水平方向比垂直方向准确、迅速、且不易疲劳

D. 人眼视觉的暂停时间平均需要0．17s

(16) 用来限制起重机的起升机构起吊起重量的安全防护装置是(         )。 

A. 起重量限制器

B. 力矩限制器

C. 防坠安全器

D. 危险电压报警器 

(17) 当人的视野中有极强的亮度对比时，由光源直射或由光滑表面反射出的刺激或耀眼的强烈光线，称为(         )。 

A. 红外线

B. 眩光

C. 紫外线

D. 强光 

(18) 根据《铁路技术管理规程》规定，列车长度应根据运行区段内各站到发线的有效长度，并须预留(  )m的附加制动距离来确定。  

A. 20

B. 30

C. 50

D. 80

(19) 机械安全是机械产品在整个寿命周期内，发生(         )情况下的任何风险事故时机器是安全的。 

A. 不可预见的非正常

B. 可预见的正常

C. 不可预见的正常

D. 可预见的非正常 

(20) 机械工厂最常用的机械设备之一，且各个工种都可能用到的是(         )。 

A. 砂轮机

B. 曲柄压力机

C. 剪板机

D. 液压机 

(21) 能够保持船舶按预定航线航行的基本保证是(         )。 

A. 准确的避让行动

B. 准确地推算船位

C. 识别助航标志的正确性

D. 航行计划的“安全、经济’’原则 

(22) 要包括肢体的活动角度和肢体所能达到的距离等两方面参数的人体特性参数是(         )参数。 

A. 生理学

B. 动态

C. 静态

D. 生物力学 

(23)
在机械设备上采用和安装各种安全防护装置，克服在使用过程中产生的不安全因素的技 术措施是(         )安全技术措施。 

A. 直接性

B. 间接性

C. 指导性

D. 指令性 

(24) 窒息、冷却、辐射及对火焰燃烧起化学抑制作用是(         )的集中体现，其中化学抑制作用是灭火的基本原理，起主要灭火作用。 

A. 泡沫灭火效能

B. 干粉灭火效能

C. 气体灭火效能

D. 水灭火效能 

(25) 物质分子间发生化学反应的首要条件是(         )。 

A. 高温环境

B. 足够的分子能量

C. 相互碰撞

D. 分子浓度高 

(26) 爆破片又称为爆破膜或防爆膜，是一种断裂型安全泄放装置，与安全阀相比，它具有(         )等特点。 

A. 结构复杂、泄压反应快、适应性强

B. 结构简单、泄压反应快、密封性能好、适应性强

C. 结构复杂、泄压反应快、适应性弱、耐腐蚀性强

D. 结构简单、泄压反应快、耐腐蚀性强、密封性能好 

(27) 根据《道路交通标志和标线》规定，标线应与标志相配合，所选标线材料应具有良好的(  )。 

A. 反光性、防滑性及耐久性

B. 平整性、粗糙性及耐久性

C. 反光性、粗糙性及平整性

D. 防滑性、粗糙性及反光性 

(28) 主要是从工艺上采取适当的措施，限制和避免静电的产生和累积的消除静电危害的重要方法是(         )。 

A. 静电接地

B. 环境危险程度的控制

C. 工艺控制

D. 防雷措施 

(29) 航空运输安全技术中，(  )是现代安全科学的基本理论思想。 

A. 系统安全

B. 空防安全

C. 飞行安全

D. 运行安全 

(30) 起重机的类型中，多用于港口装卸作业，或造船厂进行船体与设备装配的是(         )。 

A. 门座式起重机

B. 塔式起重机

C. 铁路式起重机

D. 流动式起重机 

(31) 在控制燃烧时，需将可燃物的温度降至其(         )以下。 

A. 闪点

B. 燃点

C. 自燃点

D. 着火点 

(32) 下列锅炉检修中的安全注意事项中不包括的是(         )。 

A. 注意通风和监护

B. 注意用电安全

C. 禁止自行以水压试验代替气压试验

D. 禁止带压拆装连接部件 

(33) 锅炉的分类中，按(         )可分为燃煤锅炉、燃油锅炉、燃气锅炉等。 

A. 载热介质

B. 锅炉结构

C. 热能来源

D. 燃烧方式 

(34) 民用爆破器材、烟花爆竹生产企业应当采取下列职业危害预防措施中不包括(         )。 

A. 为从业人员配备符合国家标准或行业标准的劳动防护用品

B. 对重大危险源进行检测、评估，采取监控措施

C. 为从业人员不定期进行健康检查

D. 在安全区内设立独立的操作人员更衣室 

(35) 发生锅炉重大事故时，要停止供给燃料和送风，减弱引风；熄灭和消除炉膛内的燃料，并且用(         )将红火压灭。 

A. 黄砂

B. 干煤灰

C. 水

D. 石灰粉末 

(36) 人们通过肉眼或使用仪器观察与分析金属材料或金属构件损坏后的断裂截面，来探讨与材料或构件损坏有关的各种问题的一种技术指的是(         )。  ． 

A. 断口分析

B. 金相检验

C. 硬度测试

D. 耐压试验 

(37) 当锅炉出现超压现象时，能发出警报，并通过联锁装置控制燃烧的保护装置是(         )装置。 

A. 锅炉熄火保护

B. 超压报警

C. 温度测量

D. 锅炉自动控制 

(38) 下列选项中，机车车辆冲突事故的主要隐患不包括的内容有(         )。 

A. 机车车辆配件脱落

B. 违章调车

C. 机车乘务员运行中擅自关闭“三项设备”盲目行车

D. 停留机车不采取防溜措施 

(39) 场(厂)内专用机动车辆事故，按伤害程度分类，其事故类型包括(         )。 

A. 车损事故、轻伤事故、重伤事故、死亡事故

B. 违章载人造成事故、轻伤事故、重伤事故

C. 狭窄路面行车事故、重伤事故、死亡事故

D. 车损事故、狭窄路面行车事故、违章载人造成事故 

(40) 小型锅炉最常见的爆炸情况之一是(         )，预防这类爆炸的主要措施是加强运行管理。 

A. 水蒸气爆炸

B. 超压爆炸

C. 缺陷导致爆炸

D. 严重缺水导致爆炸 

(41) 混合气体的初始压力对爆炸极限的影响较复杂，下列相关叙述不正确的是(         )。 

A. 在0.1～2.0MPa的压力下，对爆炸下限影响不大，对爆炸上限影响较大

B. 当压力大于2.0MPa时，爆炸下限变小，爆炸上限变大，爆炸范围扩大

C. 初始压力增大，气体爆炸极限也变大，爆炸危险性增加

D. 当混合物的初始压力减小时，爆炸极限范围扩大 

(42) 煤气、液化石油气泄漏后遇到明火发生的燃烧爆炸属于(         )。 

A. 扩散燃烧

B. 混合燃烧

C. 蒸发燃烧

D. 分解燃烧 

(43) 关于锅炉的启动步骤，正确的是(         )。 

A. 检查准备→上水→点火升压→煮炉→烘炉→暖管与并汽

B. 检查准备→上水→点火升压→烘炉→煮炉→暖管与并汽

C. 检查准备→上水→烘炉→煮炉_→点火升压→暖管与并汽

D. 检查准备→上水→煮炉→烘炉→点火升压→暖管与并汽 

(44) 路面标线有(         )是直接在路面上用涂料喷刷或用混凝土预制块等铺列成线条、符号，与道路标志配合的交通管制设施。 

A. 警告标线、指示标线、辅助标线

B. 警告标线、指示标线、禁止标线

C. 警告标线、指示标线、安全标线

D. 警告标线、禁止标线、辅助标线 

(45) 机械故障的振动信号一般用位移、(         )或加速度传感器来测量。 

A. 超声

B. 速度

C. 红外

D. 射线 

(46) 燃烧时气体分子总是按直线轨迹不断地运动，其运动速度取决于(         )。 

A. 湿度

B. 温度

C. 密度

D. 相对分子质量 

(47) 电流对人体的伤害程度是与通过人体电流的大小、种类、持续时间、通过途径及人体状况 等多种因素有关，其中室颤电流与电流的(         )关系密切。 

A. 大小

B. 种类

C. 持续时间

D. 通过途径 

(48) 带传动的传动比精确度较齿轮啮合的传动比差，但是当过载时，传动带打滑，起到了(         )作用。  

A. 保护带

B. 齿轮防护

C. 接头防护

D. 过载保护 

(49) 让劳动者计算一定难度的数学题，观察并比较劳动前后其完成的时间和正确率，属于疲劳测定中的(         )方法。 

A. 智能测验

B. 精神测验

C. 智力测验

D. 分析脑电图 

(50) 道路(         )过小时，易造成驾驶人视野变小，视距变短，从而影响驾驶人的观察和判断，易产生事故。 

A. 竖曲线半径

B. 坡度

C. 线性组合

D. 平曲线半径

(51) 消除静电危害最为常用的方法是(  )。 

A. 保持良好接地

B. 控制流速

C. 采用静电消散技术

D. 人体静电防护 

(52)《民用航空器事故和飞行事故征候调查规定》，民航局事故调查职能部门应当在事故发生后(         )天内向国际民航组织提交初始报告。 

A. 7

B. 14

C. 28

D. 30

(53) 人机系统可靠性设计原则中，不仅要考虑可靠性和安全性，还必须考虑系统的质量因素和输出功能指标的原则是(  )。 

A. 人机工程学原则

B. 审查原则

C. 技术经济性原则

D. 事先进行试验和进行评价原则 

(54) 关于剪板机的安全技术，下列对操作剪板机的注意事项，描述错误的是(         )。 

A. 操作剪板机不应独自1人，应由2～3人协调进行送料、控制尺寸精度及取料等

B. 操作剪板机应根据规定的剪板厚度，调整剪刀间隙

C. 剪板机的带、飞轮、齿轮以及轴等运动部位必须安装防护罩

D. 剪板机操作者送料的手指离剪刀口的距离应最少保持l50mm

(55) 人的心理因素中，(         )是由需要产生的，合理的需要能推动人以一定的方式，在一定的方面去进行积极的活动，达到有益的效果。 

A. 能力

B. 动机

C. 意志

D. 情绪与情感 

(56) 电气装置安全技术中，关于变配电站安全的说法，错误的是(         )。 

A. 变配电站位置应符合供电、建筑、安全的基本原则

B. 室内油量600k9以上的充油设备必须有事故蓄油设施

C. 高压配电装置长度大于6m时，通道应设两个以上出口

D. 门窗及孔洞应设置网孔小于10mm X 1omm的金属网，防止小动物钻人 

(57) 为防止燃烧火焰喷出时将人烧伤或者翻开的门(窗)盖将人打伤，防爆门(窗)应设置在人不常到的地方，高度最好不低于(  )m。 

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

(58)当怀疑特种设备表面有裂纹时，可用砂布将被检部位打磨干净，然后用(         )将其浸湿，擦净后用放大镜观察。 

A. 浓度为l0％的硝酸酒精溶液

B. 浓度为20％的稀盐酸溶液

C. 浓度为20％的硫酸酒精溶液

D. 浓度为l0％的乙醇溶液 

(59) 污染较小的造型、制芯工段在集中采暖地区应布置在(         )。 

A. 非采暖季节最小频率风向的下风侧

B. 采暖季节最小频率风向的下风侧

C. 采暖季节最小频率风向的上风侧

D. 非采暖季节最小频率风向的上风侧 

(60) 对厂房一般照明的光窗设置要求，说法正确的是(         )。  

A. 厂房跨度大于10m时，单跨厂房的两边应有采光侧窗

B. 窗户的宽度可以小于开间长度的一半

C. 多跨厂房相连时，相连各跨应有天窗，跨与跨之间不得有墙封死

D. 车间通道照明灯应覆盖所有通道，覆盖长度应大于80％的车间安全通道长度

二、多项选择题(共15题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0．5分)

(1) 用电移动式设备包括蛙夯、振捣器、水磨石磨平机等电气设备，其安全使用条件包括(         )。 

A. 设备的保护线应接地下零线

B. 移动式电气设备的保护零线(或地线)应单独敷设

C. 移动式电气设备的电源插座和插销应有专用的接零(地)插孔和插头

D. 设备的软电缆及其插头不得任意接长、拆除或调换

E. 设备的电源开关不得失灵、不得破损并应安装牢固 

(2) 下列对于可靠度量指标中的可靠度表述正确的有（　　）。 

A. 可靠度是可靠性的量化指标

B. 可靠度是时间的函数

C. 与可靠度相反的一个参数叫累积故障概率

D. 可靠度是一个条件概率

E. 可靠度常用入(t)表示 

(3) 下列对于生产性粉尘的来源表述正确的是(         )。 

A. 固体物质的机械加工、粉碎

B. 矿石的筛分、爆破和破碎

C. 皮毛、纺织物等原料处理

D. 有机物质的不完全燃烧所产生的烟

E. 生物工业中固体原料加热时产生的蒸汽 

(4) 间接接触电击防护措施中重复接地的安全作用包括(         )。 

A. 控制漏电故障的范围

B. 进一步降低漏电设备对地电压

C. 减轻各种过电压的危险

D. 缩短漏电故障持续时间

E. 改善架空线路的防雷性能 

(5) 我国目前使用的安全工具一般根据本企业的作业特点自行设计制造，按其不同特点大致归纳为(         )。 

A. 弹性夹钳

B. 磁性吸盘

C. 绝缘夹钳

D. 气动夹盘

E. 真空吸盘 

(6) 有关机械设备检修的安全要求的说法，正确的有(         )。 

A. 检修设备时，并严格执行设备检修操作牌制度

B. 焊接或切割作业的场所，应通风良好

C. 采取可靠的断电措施，切断需检修设备上的电源

D. 高处作业，应设安全通道、梯子、支架、吊台或吊架．

E. 检修作业中不做与检修作业无关的事 

(7) 起重机械重物失落事故是指起重作业中，吊载、吊具等重物从空中坠落所造成的人身伤 亡和设备毁坏的事故，简称失落事故。下列事故中，属于起重机械重物失落事故的有(         )。 

A. 脱绳事故

B. 吊钩断裂事故

C. 脱钩事故

D. 断绳事故

E. 坠落事故 

(8) 根据《起重机械安全规程》规定，起重机械安全装置中，位置限制与调整装置的内容包括(         )等。 

A. 上升极限位置限制器

B. 回转锁定装置

C. 缓冲器

D. 偏斜调整和显示装置

E. 防后倾装置 

(9) 按照人体触及带电体的方式，电击可分为(         )。 

A. 间接接触电击

B. 两相电击

C. 单相电击

D. 直接接触电击

E. 跨步电压电击 

(10) 在锅炉事故中，尾部烟道二次燃烧事故的原因在于(         )

A. 可燃物在尾部烟道积存

B. 超负荷运行

C. 保持一定空气量

D. 受热面上沉积有可燃物，传热系数差

E. 设备设计不合理 

(11) 下列选项中，应用保护接零应注意的安全要求包括(         )等。 

A. 在同一接零系统中，一般不允许部分或个别设备只接地、不接零的做法

B. 工作接地合格

C. 保护导体截面面积合格

D. 连续接地合格

E. 不等位连接 

(12) 烟火药制造过程中的防火防爆措施主要有（　　）。 

A. 粉碎前后应筛掉机械杂质

B. 手工生产硫酸盐引火线时，应在单独工房内进行

C. 烟火药原材料应符合质量标准

D. 机器生产硝酸盐引火线时，每间工房不得超过两台机组

E. 粉碎应在单独工房进行 

(13) 关于烟花爆竹的厂房结构造型和构造要求，表述错误的是(       )。 

A. A级厂房不宜采用钢筋混凝土框架结构

B. A、C级厂房宜采用独立砖柱承重

C. A、C级厂房屋盖宜采用轻质易碎屋盖

D. 有易燃易爆粉尘的厂房，宜采用外形平整、不易积尘的结构件和结构

E. A、C级厂房的门窗洞Vl应采用钢筋混凝土过梁，过梁的支承长度不应小于20cm

(14)
为了保证机械设备的安全运行和操作人员的安全和健康，所采取的安全技术措施一般可分为(         )。 

A. 直接性

B. 间接性

C. 彻底性

D. 连续性

E. 指导性 

(15) 水运交通危险有害因素中的技术故障包括(         )。 

A. 惰性气体系统故障

B. 航路标志出现故障

C. 导航设备故障

D. 通信设备故障

E. 航行资料失效

选做部分 三、单项选择题，共四套，分为矿山安全技术、建筑工程施工安全技术、危险化学品安全技术和综合安全技术，考生任选一套即可。每套10小题。<br />

(一)矿山安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) 下列选项中，地表水治理措施不包括的是(         )。 

A. 合理确定井口位置

B. 填堵通道

C. 整治河流

D. 井下疏干 

(2) 金属非金属地下矿山风量按排尘风速计算，其中电耙道和二次破碎巷道的最低风速不小于(         )m／s。 

A. 0．25

B. 0．15

C. 0．05

D. 0．5

(3) 《煤矿安全规程》规定，地下矿山主要通风机必须装有反风设施，并能在10min内改变巷道中风流方向，当风流方向改变后主要风机的供给风量不应小于正常供风量的(         )。 

A. 30%

B. 4 %

C. 50%

D. 60%

(4) 在矿山开采过程中，矿井水质分析方法有多种，其中(         )适用于中等杂质含量的水样。 

A. 质量法

B. 比色法

C. 溶解法

D. 容积法 

(5)
烟花爆竹生产企业生产设施应符合单人单间使用，并且每栋同时作业人员的数量不得超过2人的是(          )。 

A. C级建筑物

B. A1级建筑物

C. A2级建筑物

D. A3级建筑物 

(6)
特殊凿井法是当井筒穿过不稳定含水地层，用普通凿井法无法通过时采用的特殊施工方法，主要有（　　）。 

A. 冻结法、钻井法、注浆法

B. 钻眼爆破法、冻结法、钻井法

C. 钻眼爆破法、注浆法、冻结法

D. 钻井、钻眼爆破法、注浆法 

(7) 局部通风机的通风方式中，(         )指局部通风机安装在距离掘进巷道口lOm以外的回风侧，新鲜风流沿巷道流入，污风通过风筒由局部通风机抽出。 

A. 压人式通式

B. 混合式通风

C. 抽出式通风

D. 引射器通风 

(8) 《煤矿安全规程》对矿井氧气含量有严格规定，其中(         )一般安装在地面，通过人工取样分析矿井气体成分浓度。 

A. 气相色谱仪

B. 瓦斯报警矿灯

C. 瓦斯、氧气双参数检测仪

D. 光干涉瓦斯检定器 

(9) 粉尘整体组成中各种粒级的尘粒所占的百分率指的是粉尘的（　　）。  

A. 粒度

B. 浓度

C. 吸附性

D. 分散度

(10)
根据炮眼深度与直径的不同，我国煤矿将钻眼爆破法分为多种，其中炮眼直径小于50mm、深度小于2m时称为浅孔爆破，多用于(         )。 

A. 井巷工程

B. 井筒

C. 大断面硐室掘进

D. 溜煤眼 

(二)建筑工程施工安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) 焊接、切割中在易燃、易爆场所和禁火区域内，应把需要焊、割的构件拆下来，转移到安全地带实施焊、割的防火防爆措施是(         )。  

A. 移去危险品

B. 置换

C. 转移

D. 加强通风

(2) 有关起重机械安全操作注意事项的说法，错误的是(         )。 

A. 塔式起重机司机和信号人员，必须经专门培训持证上岗

B. 司机室内应配备适用的灭火器材

C. 塔式起重机距架空输电线路应保持安全距离

D. 轨道行走的塔式起重机，处于450弯道上，禁止起吊重物

(3) 在制订施工方案时对易燃材料、易燃化学品认识不足，编制的防火防爆安全措施不够全 面，属于建筑施工引起火灾和爆炸事故的间接原因中的(         )。 

A. 技术的原因

B. 管理的原因

C. 设施的原因

D. 布置的原因 

(4) 搭设在建筑物或构筑物的外围的脚手架称为外脚手架，下列属于外脚手架的是（　　）。 

A. 悬挑脚手架

B. 附着式升降脚手架

C. 单排脚手架

D. 吊篮脚手架 

(5) 按照施工现场对架空线路敷设的要求，架空线必须采用绝缘导线，一般应优先选择(         )。 

A. 绝缘铜线

B. 绝缘铝线

C. 绝缘锌线

D. 绝缘锡线 

(6) 下列关于特殊场所使用的照明器具应使用的安全电压不正确的是（　　）。 

A. 隧道、人防工程、高温等场所的照明，电源电压不应大于36V

B. 在特别潮湿的场所、导电良好的地面的照明，电源电压不得大于12V

C. 在潮湿和易触及带电体场所的照明，电源电压不得大于36V

D. 移动式照明器的照明，电源电压不得大于36V

(7)
在施工组织设计中，(         )是指导本工程项目施工生产活动的文件，也是编制本工程项目季、月度施工计划的依据。 

A. 施工组织总设计

B. 单位工程施工组织设计

C. 分部工程施工组织设计

D. 专项施工方案 

(8) 用门式钢管脚手架作支架立柱时，几种门架混合使用时，必须取(         )的门架作为设计依据。 

A. 支承力最小

B. 支承力最大

C. 承载刚度最小

D. 承载刚度最大 

(9) 专项施工安全技术措施应由(         )向专业施工队伍(班组)全体作业人员进行安全技术交底。 

A. 项目经理

B. 施工技术负责人

C. 项目工程技术负责人

D. 施工安全负责人 

(10) 空气湿度小于75％的一般场所可选用(         )手持式电动工具。 

A. I类或Ⅱ类

B. I类或Ⅲ类

C. Ⅱ类或Ⅲ类

D. I类、Ⅱ类及Ⅲ类 

(三)危险化学品安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) 下列设备中，应用最广泛的非定型设备是(         )。 

A. 换热器

B. 精馏设备

C. 反应器

D. 轴密封装置 

(2) 下列灭火剂中，对于钾、钠、铝、镁等物品无效的是（　　）。 

A. 干粉

B. 泡沫

C. 二氧化碳

D. 蒸汽 

(3)
在危险化学品中毒、污染事故预防控制措施中，控制作业场所中有害气体、蒸汽或粉尘 最有效的措施之一是(         )。 

A. 替代

B. 隔离

C. 通风

D. 个体防护 

(4) 石油、化工生产的检修前准备工作不包括（　　）。  

A. 设置检修指挥部

B. 制定检修方案

C. 检修前的安全教育

D. 检修前温度控制

(5) 运输爆炸、剧毒和放射性物品，应指派专人押运，押运人员不得少于(         )人。 

A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

(6) 萃取时溶剂的选择是萃取操作的关键，(         )决定了萃取过程的危险性大小和特点。 

A. 萃取剂的回收程序

B. 萃取的安全问题

C. 萃取剂的性质

D. 萃取的设备 

(7) 高温、高压下的氢对金属有(         )，易造成氢腐蚀。 

A. 氧化作用

B. 还原作用

C. 脱碳作用

D. 硝化反应 

(8) 为保证检修动火和进设备内作业安全，在检修范围内的所有设备和管线中的易燃、易爆、有毒有害气体应进行(         )。 

A. 置换

B. 吹扫

C. 清洗

D. 隔离 

(9) 运行涉及工艺过程中的热量交换、热量传递和热量变化，过程中如果热量积累，造成超温就会发生事故的典型设备是(         )。 

A. 反应器

B. 精蒸馏塔

C. 换热器

D. 搅拌器

(10)
危险化学品的燃烧按其要素构成的条件和瞬间发生的特点，可分为(         )等类。 

A. 闪燃、着火和爆燃

B. 闪燃、爆燃和自燃

C. 着火、爆燃和自燃

D. 闪燃、着火和自燃 

(四)综合安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) 对车辆转向架侧架、摇枕实行寿命管理，凡使用年限超过(         )年的配件全部报废。 

A. 10

B. 15

C. 20

D. 25

(2) 主要负责巡视交通状况和事故报警，并及时处理一些轻度事故的是(         )。 

A. 事故救援的组织

B. 交通巡警

C. 交通巡逻车

D. 救援人员及救援车

(3)
根据砂轮机的安全技术要求，下列选项中砂轮机的使用不正确的有(         )。 

A. 禁止侧面磨削

B. 不准正面操作

C. 不准共同操作

D. 禁止正面磨削 

(4) 轻小型起重设备、桥式起重机、门式起重机、门座起重机、缆索起重机、桅杆起重机、铁路起重机、旋臂起重机、机械式停车设备的检验周期为(         )。 

A. 每月一次

B. 半年一次

C. 每年一次

D. 每两年一次 

(5)
系统的安全性主要取决于机器的(         )、机器的冗余系统失灵以及人处于低负荷时应急反应变差等。 

A. 本质安全性

B. 失效安全性

C. 定位安全性

D. 安全布置合理性 

(6) 把悬浮于空气中的粉尘、烟和雾等微粒统称为（　　）。 

A. 胶质

B. 生产性胶质

C. 气体夹杂物

D. 气溶胶 

(7) 锅炉压力容器使用安全技术从防止产生过大热应力出发，上水温度最高不超过(         )℃。 

A. 80

B. 85

C. 90

D. 95

(8) 摆脱电流是指能自主摆脱带电体的最大电流，就平均值(概率50％)而言，男性、女性分别约为（　　）mA。 

A. 16、l0.5

B. 9、6

C. 10．5、l6

D. 6、9

(9) 干粉灭火效能的集中体现方式中，(         )是灭火的基本原理，起主要灭火作用。 

A. 窒息

B. 冷却

C. 辐射

D. 化学抑制作用 

(10) 一般沿道路两侧设置，具有明示道路线形、诱导驾驶人视线等用途的道路交通安全设施是(         )。 

A. 照明设施

B. 路面标线

C. 防眩设施

D. 视线诱导标 

答案和解析

必做部分 一、单项选择题(共60题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)

(1) :C

(2) :C

(3) :B

(4) :D

(5) :A

(6) :A

(7) :A

(8) :A

(9) :D

(10) :A

(11) :A

(12) :B

(13) :B

(14) :A

(15) :B

(16) :B

(17) :B

(18) :B

(19) :D

(20) :A

(21) :B

(22) :B

(23) :B

(24) :B

(25) :C

(26) :B

(27) :A

(28) :C

(29) :A

(30) :A

(31) :B

(32) :C

(33) :C

(34) :C

(35) :A

(36) :A

(37) :B

(38) :A

(39) :A

(40) :B

(41) :D

(42) :B

(43) :C

(44) :B

(45) :B

(46) :B

(47) :C

(48) :D

(49) :B

(50) :A

(51) :A

(52) :D

(53) :C

(54) :D

(55) :B

(56) :C

(57) :A

(58) :A

(59) :A

(60) :C

二、多项选择题(共15题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0．5分)

(1) :C,D,E

(2) :A,B,C

(3) :A,C,D

(4) :B,D,E

(5) :A,B,D,E

(6) :A,B,D

(7) :A,B,C,D

(8) :A,C,D

(9) :B,C,E

(10) :A,C,D

(11) :A,B,C

(12) :A,C,E

(13) :A,B,E

(14) :A,B,E

(15) :A,C,D

选做部分 三、单项选择题，共四套，分为矿山安全技术、建筑工程施工安全技术、危险化学品安全技术和综合安全技术，考生任选一套即可。每套10小题。<br />

(一)矿山安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) :D

(2) :D

(3) :B

(4) :D

(5) :D

(6) :A

(7) :C

(8) :A

(9) :D

(10) :A

(二)建筑工程施工安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) :C

(2) :D

(3) :A

(4) :C

(5) :A

(6) :C

(7) :B

(8) :A

(9) :C

(10) :A

(三)危险化学品安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) :B

(2) :C

(3) :C

(4) :D

(5) :A

(6) :C

(7) :C

(8) :A

(9) :C

(10) :D

(四)综合安全技术（共10 题，每题1分，每题的备选项有，只有一个最符合题意）

(1) :D

(2) :C

(3) :D

(4) :D

(5) :A

(6) :D

(7) :C

(8) :A

(9) :D

(10) :D


